
  รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ครั้งแรก  
วัน พุธ ท่ี  29  ธันวาคม  2564  เวลา  11.30  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ 
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ผู้มาประชุม 
นายอาฟันดี        เซะ 
นายแดง            ยะทัง 
นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง 
นายอภิสิทธ์ิ        มามะ 
นายมนาเซร์        มูซอ 
นายมะดารี         เจ๊ะมะ 
นายอับดุลมายิ     มูดอ 
นายหามิ            อาแว 
นายหรูน            เพ็งโอ 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
นายสุวิทย์          นาคเป้า 

นางปรียา           เกิดก่อ 
นางซัลมา           บือซา 
นางณัฐกานต์      เอียดเต็ม 
นายนิอ ารัม        นิเฮง 
นางกัลยา          เมืองละออง 
นางนรารัตน์       สือแม 
นางสาวนูรีดาห์    เจะอามะ 
นางยูนัยดะ        อาแว 
นายรอกีบ          ดิทามาท 

 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 1 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 2 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 3 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 4 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 5 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 6 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 7 
สมาชิก อบต. หมู่ที่ 8 

ปลัด อบต.กะลุวอ 
 
 

ปลัดอ าเภอ (จพง.ปค.ปฏิบัติการ) 
รก. นายอ าเภอเมืองนราธิวาส 

ท้องถ่ินอ าเภอเมืองนราธิวาส 
หัวหน้าส านักปลัด 

ผู้อ านวยการกองคลงั. 
หัวหน้าฝ่ายการโยธา 

ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสงัคม 

หัวหน้าฝ่ายบรหิารทั่วไป 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ 

นักทรัพยากรบุคคลช านาญการ 
 
 
 

 
อาฟันดี        เซะ 
แดง            ยะทัง 
มูหามะอานูวา  ตะโละดิง 
อภิสิทธ์ิ        มามะ 
มนาเซร์        มูซอ 
มะดารี         เจ๊ะมะ 
อับดุลมายิ     มูดอ 
หามิ            อาแว 
หรูน            เพ็งโอ 
 
 
สุวิทย์          นาคเป้า 

ปรียา           เกิดก่อ 
ซลัมา           บือซา 
ณัฐกานต์       เอียดเต็ม 
นิอ ารัม         นิเฮง 
กัลยา           เมืองละออง 
นรารัตน์       สือแม 
นูรีดาห์         เจะอามะ 
ยูนัยดะ        อาแว 
รอกีบ          ดิทามาท 

 



-2- 
 

เริ่มประชุม   เวลา  11.30 น. 

เลขานุการสภา อบต.ชั่วคราว เรียนท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลกะลุวอทุกท่าน ท่านคณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนต าบล
กะลุวอ กระผม นายหรูน  เพ็งโอ ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ      
ขออนุญาตน าเรียนล าดับข้ันตอนในการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
กะลุวอ ในวันนี้ ส าหรับการประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอครั้งแรก 
ประธานในพิธี คือ ท่านปลัดอ าเภอ (จพง.ปค.ช านาญการพิเศษ)  รักษาราชการ
แทน นายอ าเภอเมืองนราธิวาส  เมื่อประธานในพิธีเดินทางมาถึง ท่านปลัดหรนู  
เพ็งโอ  ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ท าหน้าที่เลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลกะลุวอ (ช่ัวคราว) จะด าเนินการตรวจนับจ านวนสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ หลังจากนั้น ท่านปลัดหรูน   เพ็งโอ  ปลัด
องค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  จะเรียนเชิญปลัดอ าเภอ (จพง.ปค.ช านาญ
การพิเศษ) รักษาราชการแทน นายอ าเภอเมืองนราธิวาส ในช่วงนี้ให้ท่านนายก
องค์การบริหารสว่นต าบลกะลุวอ ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะ
ลุวอ คณะผู้บริหารและผู้ที่เข้าร่วมประชุมทุกท่านโปรดยืนข้ึน เสร็จแล้ว ท่าน 
ปลัดอ าเภอ (จพง.ปค.ช านาญการพิเศษ) รักษาราชการแทน นายอ าเภอเมือง
นราธิวาส  จะนั่งในที่จัดไว้ให้  
จากนั้นปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ท าหน้าที่เลขานุการสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลกะลุวอ (ช่ัวคราว) จะอ่านประกาศอ าเภอเมืองนราธิวาส เรื่อง 
ก าหนดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอครั้งแรก และเรียนเชิญ
ท่าน ปลัดอ าเภอ (จพง.ปค.ช านาญการพิเศษ) รักษาราชการแทน นายอ าเภอ
เมืองนราธิวาส  กล่าวเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอครั้ง
แรก พร้อมทั้งมอบนโยบายการปฏิบัติราชการและแสดงความยินดีแก่นายก
องค์การบริหารสว่นต าบลกะลุวอ  และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะ
ลุวอ จากนั้นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ (ช่ัวคราว) จะ
กล่าวขอบคุณ ท่าน ปลัดอ าเภอ (จพง.ปค.ช านาญการพิเศษ) รักษาราชการแทน 
นายอ าเภอเมืองนราธิวาส  และเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุ
วอที่มีอายุมากที่สุด     ท าหน้าที่ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ 
(ช่ัวคราว) จากนั้นเลขานุการสภาองค์การบริหารสว่นต าบล กะลุวอ (ช่ัวคราว) ก็
จะอ่านระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน 
พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติม  
หลังจากนั้นประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ (ช่ัวคราว) จะ
ด าเนินการเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๕๗ และที่
แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๘ และข้อ ๑๔ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ
(ช่ัวคราว) ก็จะแจ้งผลผู้ที่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
กะลุวอ และให้นายอ าเภอเมืองนราธิวาส  แต่งตั้งประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลกะลุวอ และประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  กะลุวอ 
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(ช่ัวคราว) ก็จะเชิญผู้ที่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  
กะลุวอ (ตัวจริง) ด าเนินการตามระเบียบต่อไป ประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลกะลุวอ (ช่ัวคราว) ก็พ้นจากต าแหน่ง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๕๓๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติม    
ข้อ ๑๐  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ (ตัวจริง) กล่าวขอบคุณสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ และด าเนินการในระเบียบวาระการ
ประชุมต่อไป ซึ่งจะเป็นการเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะ
ลุวอ จ านวน ๑ ท่าน และเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ
กระผม ขอน าเรียนให้ทราบเบื้องต้นเท่านี้นะครับ แต่ก่อนการเข้าสู่พิธีการขอให้
ท่านท้องถ่ินอ าเภอเมืองนราธิวาสได้พบปะพูดคุยกับท่านสมาชิกที่ได้รับการ
เลือกตั้ง เนื่องจากท่านเป็นท้องถ่ินอ าเภอมานานและมีความผูกพันกับพวกเรา
ทุกคน ขอเรียนเชิญครับ  

ท้องถิ่นอ าเภอเมือง  เรียนท่านปลัดอ าเภอ (จพง.ปค.ช านาญการพิเศษ)  รักษาราชการแทน
นายอ าเภอเมืองนราธิวาส/ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ หัวหน้า
ส่วนราชการทุกท่าน และท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  
ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ  ดิฉันนางปรียา  เกิดก่อ 
ท้องถ่ินอ าเภอเมืองนราธิวาส  รู้สึกยินดีที่ได้ร่วมงานกับท่านในโอกาสข้างหน้า  
และก็ขอแสดงความยินดีกับสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอทุก
ท่าน  ที่ท่านได้รับความไว้วางใจจากพี่น้องประชาชนในหมู่บ้านของท่านให้ท่าน
ได้เข้ามามีเป็นกระบอกเสียงเพื่อที่จะพัฒนาหมู่บ้านของท่านให้มีความเจริญ  มี
ความกินดีอยู่ดี  ก็ขอให้ทุก ๆ ท่านที่เข้ามาบริหารตรงนี้ได้ตระหนักถึงสิ่งที่
ตัวเองสิ่งที่ตัวเองอยากจะเข้ามาตรงนี้และได้เข้ามาแล้วก็ขอให้ท าตาม
วัตถุประสงค์ที่ตัวเองได้วางไว้  ตลอดระยะเวลาสี่ปีอย่าเปลี่ยนแปลงเป้าหมายที่
จะเข้ามาของให้ด ารงอยู่ด้วยความสุขตลอดระยะเวลาสี่ปีที่ท างานกับองค์การ
บริหารส่วนต าบลกะลุวออย่างราบรื่น  ไม่สะดุด  ไม่โดนร้องเรียน  และขอให้ทุก
ท่านรักใคร่สมัครสมานเพื่อพี่น้องประชาชนในหมู่บ้านต าบลของเรา  ซึ่งภารกิจ
ต่าง ๆ ที่เราจะต้องท าร่วมกันไม่ว่ากับทางอ าเภอหรือจังหวัดหรือกับระดับชาติ
ซึ่งไม่เหมือนกับพวกท่านที่อยู่ใกล้ชิดกับพี่น้องประชาชน ขอให้ทุกท่านเป็น
กระบอกเสียงดูแลความทุกข์หรือส่งเสริมความสุขให้กับพี่น้องประชาชนใน
หมู่บ้านของท่าน  ทั้งนี้ ก็เนื่องจากวาระดิถีข้ึนปีใหม่ที่ใกล้จะถึงนี้ก็ขออนุโมทนา
สิ่งศักดิ์สิทธ์ิที่พวกท่านนับถือทุกสากลโลกจงประทานพรให้ท่านและครอบครัว
จงมีความสุขกาย  สุขใจ  สุขภาพแข็งแรง  และขอให้มีพลังกายและพลังใจที่
เข้มแข็งข้ึนที่จะพัฒนาตัวเอง  พัฒนาหมู่บ้านและขอให้มีความสุขตลอดปีและ
ตลอดไปค่ะ  ขอบคุณค่ะ 
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ปลัด อบต. เรียนท่านปลัดอ าเภอ (จพง.ปค.ช านาญการพิเศษ)  รักษาราชการแทน
นายอ าเภอเมืองนราธิวาส/ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ หัวหน้า
ส่วนราชการทุกท่าน และท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ    
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
ตามที่คณะรัฐมนตรีได้มีมติเห็นสมควรให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถ่ิน และ
ผู้บริหารท้องถ่ินขององค์การบริหารส่วนต าบล และคณะกรรมการการเลือกตั้ง
ได้มีประกาศ ก าหนดให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารสว่นต าบลและ
นายกองค์การบริหารส่วนต าบล เมื่อวันที่ 6 ตุลาคม 2564 และผู้อ านวยการ
การเลือกตั้งประจ าจังหวัดนราธิวาส ได้เห็นชอบให้ผู้อ านวยการการเลือกตั้ง
ประจ าองค์การบริหารส่วนต าบล ประกาศให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบล และนายกองค์การบริหารส่วนต าบล ในวันที่  ๒๘ 
พฤศจิกายน ๒๕๖๔ และการจัดการเลือกตั้งดังกล่าวได้เสร็จสิ้นไปแล้ว  
บัดนี้ คณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีมติเห็นชอบให้ประกาศผลการเลือกตั้ง
สมาชิก สภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ จ านวน 8 คน แล้ว และ
ปลัดอ าเภอ (จพง.ปค.ช านาญการพิเศษ)  รักษาราชการแทนนายอ าเภอเมือง
นราธิวาส  ได้อาศัยอ านาจตามความนัยมาตรา ๕๓ วรรคสอง แห่ ง
พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. ๒๕๓๗ และที่
แก้ไขเพิ่มเติม และข้อ ๖ ของระเบียบ กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติม ก าหนดประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ครั้งแรก ในวันที่ 29 ธันวาคม 2564 เวลา
11.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  ในล าดับ
ต่อไป ขอกราบเรียนเชิญ ท่าน สุวิทย์   นาคเป้า  ปลัดอ าเภอ (จพง.ปค.ช านาญ
การพิเศษ) รักษาราชการแทน  นายอ าเภอเมืองนราธิวาส ได้กล่าวเปิดประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ครั้งแรก ครับ  ขอกราบเรียนเชิญ ครับ  

นายอ าเภอเมือง เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ (ท่าน มูหามะอาสมี เจะเตะ) 
ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  และท่านผู้มีเกียรติที่เคารพ
ทุกท่านครับ กระผมนายสุวิทย์  นาคเป้า  ปลัดอ าเภอ(จพง.ป.ค.ช านาญการ
พิเศษ) รักษาราชการแทน  นายอ าเภอเมืองนราธิวาส  
ตามที่ได้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลและนายกองค์การ
บริหารส่วนต าบล เมื่อวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๔ ที่ผ่านมา บัดนี้ 
คณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีมติให้ ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ จ านวน 8 คน และนายกองค์การบริหารส่วน
ต าบล จ านวน 1 คน แล้ว ในโอกาสนี้ขอแสดงความยินดีกับทุกท่านที่ผ่านการ
เลือกตั้ง และได้รับความไว้วางใจจากพี่น้องประชาชนให้มาเป็นตัวแทนท า
หน้าที่ในการบริหารกิจการองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ซึ่งนับวันเราต้อง
ยอมรับกันว่าองค์กรปกครองสว่นท้องถ่ินจะมีบทบาทส าคัญยิ่งต่อการดูแลแก้ไข
ปัญหาความเดือดร้อน และความเป็นอยู่ของพี่น้องประชาชน และสมาชิกสภา
ท้องถ่ินเป็นผู้มีบทบาทต่อการบริหารท้องถ่ินมากยิ่งข้ึนตามล าดับ สภาองค์การ
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บริหารส่วนต าบลกะลุวอ ก็คือฝ่ายนิติบัญญัติ ซึ่งต้องท าหน้าท่ีในการพิจารณา
ข้อบัญญัติซึ่งใช้บังคับในส่วนท่ีเกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงานขององค์การ
บริหารส่วนต าบล ไม่ ว่าจะเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย หรือ
ข้อบัญญัติอ่ืน ๆ ต้องท าหน้าท่ีในการพิจารณาเห็นชอบแผนพัฒนา ซึ่งเป็น
กรอบและแนวทางในการท างานพัฒนาพ้ืนท่ีในทุก ๆ ด้าน และท าหน้าท่ีใน
การควบคุม ตรวจสอบการท างานของฝ่ายบริหาร ดังนั้น สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลกะลุวอทุกคน จึงมีบทบาทส าคัญและมีหน้าที่ด าเนินการให้
เป็นไปตามกฎหมาย เพื่อรักษาประโยชน์ส่วนรวม เป็นกลางทางการเมือง 
อ านวยความสะดวกและให้บริการแก่ประชาชน ยึดหลักธรรมาภิบาล คือ หลัก
นิติธรรม หลักคุณธรรม หลักความโปร่งใส หลักการมีส่วนร่วม หลักส านึก
รับผิดชอบ และหลักความคุ้มค่า และยึดมั่นในค่านิยมหลักของข้าราชการ
การเมือง ประกอบด้วย  
๑. ยึดมั่นในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริยท์รงเป็นประมุข  
๒. ยึดมั่นในคุณธรรมและจริยธรรม  
๓. มีจิตส านึกที่ดี ซื่อสัตย์ สุจริต และรับผิดชอบ  
๔. ยึดถือประโยชน์ของประเทศชาติเหนือกว่าประโยชนส์่วนตนและไม่มี 
    ผลประโยชน์ทบัซ้อน  
๕. ยืนหยัดท าในสิง่ที่ถูกต้อง เป็นธรรม และถูกกฎหมาย  
5. ให้บรกิารแกป่ระชาชนด้วยความรวดเร็ว มีอัธยาศัย และไม่เลือกปฏิบัติ  
๗. ให้ข้อมูลข่าวสารแก่ประชาชนอย่างครบถ้วน ถูกต้อง และไม่บิดเบือน 
    ข้อเท็จจริง  
8. มุ่งผลสมัฤทธ์ิของงาน รักษามาตรฐาน มีคุณภาพ โปร่งใส และตรวจสอบได้  
9. ยึดมั่นในหลักจรรยาของการเป็นข้าราชการการเมืองที่ด ี 

วันน้ีเป็นวันประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ครั้งแรก ตามมาตรา 
๕๓ วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล 
พ.ศ. ๒๕๓๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติม ได้ก าหนดให้มีการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลครั้งแรก ภายใน ๑๕ วัน นับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิก
สภาองค์การบริหารสว่นต าบล เพื่อเลือกประธานสภาองค์การบรหิารส่วนต าบล
กะลุวอ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ และเลขานุการสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ เพื่อปฏิบัติหน้าที่ของสภา ซึ่งเป็นการบริหาร
ในแบบของคณะผู้บริหารกับสภาองค์การบริหารส่วนต าบล เป็นลักษณะของ
การบริหารที่ใช้การถ่วงดุลกัน ผลของการถ่วงดุลนั้นจะน าไปสูก่ารเกิดประโยชน์
สูงสุดต่อพี่น้องประชาชน ขอฝากความหวังของพี่น้องประชาชนชาวต าบลกะลุ
วอ ไว้กับคณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอทุก
ท่าน ขอให้ทุกท่านพึงตระหนัก และระลึกถึงคุณค่าและความส าคัญของการ
เป็นผู้ แทนของประชาชน โดยท าหน้าที่ ของตนให้ เต็ มก าลั งความรู้ 
ความสามารถ ด้วยความสุจริตจริงใจ โดยเห็นแก่ประโยชน์ส่วนรวมยิ่งกว่าส่วน
อื่น  เนื่องจากสถานการณ์ปัจจุบันก็ทราบกันอยู่แล้วว่ามีงานส าคัญ  ไม่ว่าจะ



-6- 
 

เป็นนโยบายของ  อบต.  หรือในงานของอ าเภอและหลาย ๆ อย่างที่ถือเป็น
ภาระส าคัญที่เราต้องช่วยกันร่วมแรงร่วมใจในการขับเคลื่อน  ไม่ว่าจะเป็นใน
เรื่องของการสามัคคี  การปกป้องสถาบันหลักแห่งชาติ  กิจกรรมจิตอาสา  การ
แก้ไขโรคระบาดของโควิค 19  ตอนนี้ก็มีเช้ือกลายพันธ์ุใหม่แล้วเช้ือโอไมคอน  
ซึ่งเราต้องช่วยกันในสิ่งที่เราช่วยได้  ก็คือการสร้างภูมิคุ้มกันในร่างกายให้กับ
ตัวเอง  เพราะเช้ือโรคนี้ถ้าเกิดข้ึนแล้วก็อยู่ยาว  เพราะฉะนั้นเราจะอยู่กับเค้าได้
ก็ต้องฉีดวัคซีนสร้างภูมิคุ้มกัน  ซึ่งขณะนี้เรายังฉีดวัคซีนได้น้อยในจังหวัด
นราธิวาสฉีดได้ห้าสิบกว่าเปอรเซนต์เท่านั้นเอง  เพราะฉะนั้น  โรงเรียนเรายัง
เปิดไม่ได้  สถานที่ท่องเที่ยวเราก็ยังเปิดไม่ได้  เศรษฐกิจต่าง ๆ ก็ยังไม่ดีข้ึน  
เพราะฉะนั้นเราต้องช่วยกัน  ขอฝากสภาแห่งนี้ด้วยในการรงณรงค์ให้มีการฉีด
วัคซีนกันเยอะ ๆ  เพื่อที่จะสร้างภูมิคุ้มกันหมู่ ให้กับทางต าบลกะลุวอ  และ
กิจกรรมอื่นในเรือ่งของการฟืน้ฟูเศรษฐกิจ  ในเรื่องการพัฒนาอ าเภอเมืองไม่จะ
เป็นด้านเศรษฐกิจ  สังคม  สิ่งแวดล้อมเพื่อวิถีชีวิตความเป็นอยู่ที่ดีและมี
คุณภาพที่ดีย่ิงข้ึน  ในการปฏิบัติงานของทุท่านผมขออนุญาตที่จะน้อมน าพระ
ราชด ารัสของพระบาทสมเด็จ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลย
เดช ราชกาลที่  9  ให้กับพสกนิกรชาวไทยเป็นข้อคิดในการด าเนินชีวิตและการ
ท างานดังมีใจความว่า “ บ้านเมืองจะพัฒนาถาวรอยู่ได้  ย่อมอาศัยความสุจริต
เป็นพื้นฐาน ขอให้มั่นอยู่ในคุณธรรมทั้ง 3  ประการ”  คือ สุจริตต่อบ้านเมือง  
สุจริตต่อประชาชน  และสุจริตต่อหน้าที่  และขออวยพรให้การด าเนินงานของ
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอแห่งนี้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  บังเกิด
ผลสัมฤทธ์ิต่อประเทศชาติ บ้านเมือง และเนื่องในวาระดิถีข้ึนปีใหม่  พ.ศ.
2565  ที่จะถึงนี้ขอให้สิ่งศักดิ์สิทธ์ิทั้งหลายที่ท่านเคารพนับถือจงดลบันดาล
ประทานพรให้ท่านและครอบครัวจงมีความสุขความเจริญมีสุขภาพกาย  
สุขภาพใจ  ที่แข็งแรง  สมบูรณ์  เจริญก้าวหน้าในชีวิตราชการ  คิดหวังสิ่งใด
ขอให้สมปรารถนาทุกประการครับ 

บัดน้ี ได้เวลาอันสมควรแล้ว กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลกะลุวอ ครั้งแรก ณ บัดน้ี ขอบคุณครับ  

เลขานุการสภา อบต. ชั่วคราว  กราบขอบพระคุณ ท่านสุวิทย์  นาคเป้า ท่านปลัดอ าเภอ (จพง.ปค. ช านาญการ
พิเศษ) รักษาราชการแทน นายอ าเภอเมืองนราธิวาส เป็นอย่างสูงที่ให้เกียรติต่อ
ที่ประชุมสภาสภาองค์การบริหารส่วนต าบลฯ แห่งนี้  
เรียน  สมาชิกสภาสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 
๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๗ ในการประชุมสภาท้องถ่ินตามข้อ ๖ เมื่อ
ปลัดอ าเภอ (จพง.ปค. ช านาญการพิเศษ) รักษาราชการแทน นายอ าเภอเมือง
นราธิวาส ได้เปิดประชุมสภาท้องถ่ินแล้ว ให้ปลัดสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
เป็นเลขานุการสภาท้องถ่ินช่ัวคราว โดยให้เชิญสมาชิกสภาท้องถ่ินที่มีอายุมาก
ที่สุด ซึ่งอยู่ในที่ประชุมสภาท้องถ่ินช่ัวคราวนั้น เป็นประธานสภาท้องถ่ินช่ัวคราว 
เพื่อท าหน้าที่เป็นประธานที่ประชุม และด าเนินการเลือกประธานสภาท้องถ่ิน 
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ซึ่งได้ตรวจนับอายุของสมาชิกสภาสภาองค์การบริหารส่วนต าบลฯ แล้ว ผู้ที่มี
อายุมากที่สุดในที่ประชุมแห่งนี้ คือ  นายแดง   ยะทัง  ขอเชิญข้ึนท าหน้าที่
ประธานสภาช่ัวคราว ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภา อบต. ชั่วคราว เรียนท่านปลัดอ าเภอ (จพง.ปค.ช านาญการพิเศษ) รักษาราชการแทน 
นายอ าเภอเมืองนราธิวาส ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลผู้ทรง
เกียรติ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  ท่านปลัดองค์การบริหาร
ส่วนต าบลกะลุวอ หัวหน้าส่วนราชการองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  และ
ท่านผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผม  ขอขอบพระคุณท่านปลัดอ าเภอ 
(จพง.ปค.ช านาญการพิเศษ) รักษาราชการแทน  นายอ าเภอเมืองนราธิวาส ที่มา
เป็นเกียรติเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอครั้งแรก ประจ าปี 
พ.ศ. 2564 ในวันนี้กระผมในฐานะประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลฯ 
ช่ัวคราว รู้สึกเป็นเกียรติและดีใจเป็นอย่างยิ่งที่ได้รับเกียรติให้มาเป็น
ประธานสภา อบต.ช่ัวคราว และขอแสดงความยินดีกับสมาชิกใหม่ทุกท่าน 
เพราะการมาเป็นสมาชิกต้องได้รับความไว้วางใจจากพี่น้องประชาชนในพื้นที่ 
ให้ทุกท่านภูมิใจว่าเรามาได้เพราะมีผลงานเป็นทีป่ระจักษ์ชัด  ก่อนเข้าสู่ระเบียบ
วาระต่อไปขอให้ท่านสมาชิกทั้ง 8 ท่าน ได้แนะน าตนเองท าตามล าดับหมู่บ้าน  

นายอาฟันดี   เซะ เรียนท่านประธานสภา อบต.ช่ัวคราว  นายก อบต.  สมาชิกสภา อบต.  และ
ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายอาฟันดี   เซะ  สมาชิกสภา อบต.   
หมู่ที่ 1 บ้านยาบี  ครับ 

นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง เรียนท่านประธานสภา อบต.ช่ัวคราว  นายก อบต.  สมาชิกสภา อบต.  และ
ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายมูหามะอานูวา ตะโละดิงสมาชิกสภา 
อบต. หมู่ที่ 3 บ้านกาแนะ ครับ 

นายอภิสิทธิ์   มามะ เรียนท่านประธานสภา อบต.ช่ัวคราว  นายก อบต.  สมาชิกสภา อบต.  และ
ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่น กระผมนายนายอภิสิทธ์ิ   มามะสมาชิกสภา อบต. 
หมู่ที่ 4 บ้านกูแบสาลอ  ครับ 

นายมนาเซร์   มูซอ เรียนท่านประธานสภา อบต.ช่ัวคราว  นายก อบต.  สมาชิกสภา อบต.  และ
ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายนายมนาเซร์   มูซอสมาชิกสภา อบต. 
หมู่ที่ 5 บ้านจาเราะสะโต  ครับ 

 นายมะดารี    เจ๊ะมะ เรียนท่านประธานสภา อบต.ช่ัวคราว  นายก อบต.  สมาชิกสภา อบต.  และ
ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกทา่น กระผมนายนายมะดารี   เจ๊ะมะสมาชิกสภา อบต. 
หมู่ที่ 6 บ้านโคกศิลา  ครับ 

นายอับดุลมายิ   มูดอ เรียนท่านประธานสภา อบต.ช่ัวคราว  นายก อบต.  สมาชิกสภา อบต.  และ
ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายนายอับดุลมายิ  มูดอ สมาชิกสภา 
อบต. หมู่ที่ 7 บ้านรอตันบาตู  ครับ 
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นายหามิ   อาแว  เรียนท่านประธานสภา อบต.ช่ัวคราว  นายก อบต.  สมาชิกสภา อบต.  และ
ท่านผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมนายนายหามิ  อาแว สมาชิกสภา อบต. 
หมู่ที่ 8 บ้านกาโมแร  ครับ 

ประธานสภา อบต. ชั่วคราว ในโอกาสนี้ขอเข้าสู่ระเบียบวาระต่อไปครับ 

ระเบียบวาระที่  1 เรื่อง ประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ 

    1.1 การประชุมสภา อบต. ครั้งแรก 

ประธานสภา อบต.ชั่วคราว ผมขอแสดงความยินดีกับท่านสมาชิกทุกท่านทั้งสมาชิกเก่าและสมาชิกใหม่
ส าหรับระเบียบวาระนี้ผมขอแจ้งหน้าที่ของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบล  ดังนี้ พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. 
2537 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 6) พ.ศ. 2552 มาตรา 46 สภาองค์การ 
บริหารส่วนต าบลมีอ านาจหน้าที่ดังต่อไปนี้ 
1. ให้ความเห็นชอบแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบล เพื่อเป็นแนวทางใน
การบริหารกิจการขององค์การบริหารส่วนต าบล 
2. พิจารณาและให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าป ีและร่าง ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
เพิ่มเติม   
3. ควบคุมการปฏิบัติงานของนายกองค์การบริหารส่วนต าบลให้ เป็นไปตาม
กฎหมายนโยบาย แผนพัฒนาองค์การบริหารส่วนต าบล ข้อบัญญัติ ระเบียบ 
และข้อบังคับของทางราชการ 

มติท่ีประชุม รับทราบ 

ระเบียบวาระที่ ๒   เรื่อง  การเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  

ประธานสภา อบต. ชั่วคราว  เชิญเลขานุการฯ ช่ัวคราว ได้แจ้งรายละเอียด วิธีการเลือก การลงคะแนน และ
อ านาจหน้าที่ของประธานสภาฯ ให้สมาชิกสภาฯ ทราบ  ปลัดองค์การบริหาร
ส่วนต าบลฯ เลขานุการฯ เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล 
ช่ัวคราว) และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ส าหรับวิธีการเลือก ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ มีข้ันตอน
ด าเนินการ ดังนี้  
ข้อ ๑ ตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. 
๒๕๓๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติม มาตรา ๔8  ให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบล  มี
ประธานสภาและรองประธานสภาคนหนึ่ง ซึ่งนายอ าเภอแต่งตั้ง  จากสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลตามมติของสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  
ข้อ ๒ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 
๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๘ กล่าวโดยสรุป ให้สมาชิกสภาท้องถ่ินแต่ละ
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คนมีสิทธิเสนอช่ือสมาชิกสภาท้องถ่ิน คนหนึ่งที่ตนเห็นสมควรให้เป็นผู้ด ารง
ต าแหน่งประธานสภาท้องถ่ิน  
ข้อ ๓ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 
๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาท้องถ่ิน รอง
ประธานสภาท้องถ่ิน หรือเลขานุการสภาท้องถ่ิน ถ้ามีการเสนอช่ือผู้สมควร
ได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก  
วิธีการเลือก  
(๑) ให้สมาชิกสภา ๒ คน สามารถเสนอช่ือผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งให้เป็น
ประธานสภาเพียง ช่ือ  
(๒) ผู้ที่ถูกเสนอช่ือจะต้องมีสมาชิกสภาออกเสียงรับรองอย่างน้อย    ๒ คน แต่
ละคนมีสิทธิรับรอง ได้เพียงครั้งเดียว  
(๓) ช่ือที่เสนอไม่จ ากัดจ านวน และให้สมาชิกลงคะแนนเลือกจากช่ือเหล่าน้ัน  
(๔) หากมีการเสนอช่ือผูส้มควรได้รับการแต่งตั้งให้เป็นประธานสภาเพียง คน ให้
ถือว่าผู้นั้น ได้รับเลือก (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๕๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๑๔)  
วิธีการลงคะแนน  
ให้สมาชิกสภาเขียนช่ือตัว และช่ือสกุลของผู้ถูกเสนอ จ านวน ๑ ช่ือ และให้
สมาชิกสภา หย่อนบัตรที่เขียนช่ือเหมือนการลงคะแนนลับ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม สภาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และ
ที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๗๕ วรรคสาม โดยประธานสภาช่ัวคราวเป็นผู้เรียกสมาชิก
สภา ตามล าดับอักษร น าบัตรมาใส่ในหีบที่จัดไว้ต่อหน้าประธานที่ประชุม  
วิธีการตรวจนับคะแนน  
ให้ประธานสภาช่ัวคราวเชิญสมาชิกสภาไม่น้อยกว่า ๒ คน มาช่วยนับคะแนน 
โดยที่ผู้ได้รับเลือก เป็นประธานสภามีคุณสมบัติ ดังนี้  
(๑) เมื่อตรวจนับคะแนนแล้ว ให้ประธานสภาฯ ช่ัวคราว ประกาศคะแนนต่อที่
ประชุมสภา ผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก  
(๒) หากมีผู้ที่ได้รับคะแนนเท่ากัน ให้ลงคะแนนใหม่ (เฉพาะผู้ที่ได้รับคะแนนสูงสุด
เท่ากัน) โดยวิธีเดิมอีกครั้ง  
(๓) หากคะแนนยังเท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับสลาก (เฉพาะผู้ที่ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน) 
โดยวิธีการจับสลากนี้ให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๔ วรรคสาม ดังนี้  
(3.1) ประธานสภาช่ัวคราวจัดให้ตกลงกันว่าใครจะจับสลากก่อน  
(๓.๒) ถ้าตกลงกันไม่ได้ ให้ประธานสภาช่ัวคราวจับสลากว่าใครจะจับสลากก่อน
(3.๓) บัตรสลาก ต้องมีชนิด สี และขนาดเหมือนกัน มีจ านวนเท่าคนที่มีคะแนน
สูงสุดเท่ากัน และเขียนว่า “ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถ่ิน” ๑ บัตร 
นอกนั้นเป็น “ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถ่ิน” อ านาจหน้าท่ีของ
ประธานสภาฯ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
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ท้องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๑๖ ได้ก าหนดอ านาจหน้าที่ของ
ประธานสภา ดังนี้  
(๑) ด าเนินกิจการของสภาท้องถ่ินตามที่กฎหมายก าหนด  
(๒) เป็นประธานของที่ประชุมสภาท้องถ่ิน เว้นแต่ในขณะที่เข้ากล่าวอภิปราย 
สนับสนุน หรือคัดค้านญัตติในที่ประชุมสภาท้องถ่ิน  
(๓) บังคับบัญชาการงานในสภาท้องถ่ิน  
(๔) รักษาความสงบเรียบร้อยในสภาท้องถ่ิน  
(๕) เป็นผู้แทนสภาท้องถ่ินในกิจการภายนอก  
(๖) อ านาจและหน้าที่อื่นตามที่มีกฎหมายก าหนดไว้ หรือตามที่ก าหนดไว้ใน
ระเบียบนี้  
ขอเชิญเจ้าหน้าที่ได้เตรียมรายละเอียดในการเลือกประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลกะลุวอต่อไป และขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลช่ัวคราว ได้ท าหน้าที่ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลตัวจริง
ต่อไป 

ประธานสภา อบต. ชั่วคราว   ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิกสภาองค์การบรหิารส่วนต าบล.ทุกท่าน เสนอช่ือสมาชิก
สภาฯ ผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลพร้อมผู้รบัรอง ๒ 
ท่าน เชิญท่านสมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 

สมาชิกสภา อบต. หมู่ท่ี 1  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  ท่านนายกองค์การบรหิารสว่นต าบล   กะลุวอ 
ท่านปลัด ท่านสมาชิก ผูท้รงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทกุท่าน ครับ กระผมนาย
อาฟันดี   เซะ สมาชิกสภาฯ ขอเสนอนายแดง  ยะทังสมาชิกสภาฯ  เป็น
ประธานสภาองค์การบรหิารส่วนต าบลกะลุวอครับ  

ประธานสภาฯ ชั่วคราว   ขอผู้รบัรองด้วยครับ  
1. นายอับดุลมาย ิ   มูดอ    สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7 
2. นายมูหามะอานูวา    ตะโละดิง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 

ผู้รบัรองถูกต้องครับ  

เพื่อนสมาชิกสภาฯ ได้เสนอช่ือผู้เป็นประธานสภาฯ คือ นายแดง  
ยะทัง นั่นก็คือตัวกระผมเองนะครบั กระผม นายแดง  ยะทงั สมาชิกสภา
องค์การบรหิารส่วนต าบลกะลุวอ หมู่ที่ 2 บ้านก าแพง ยินดีรับครบั 

มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอช่ือสมาชิกสภาฯ ผู้ทีเ่ห็นสมควรจะเป็น
ประธานสภาองค์การบรหิารส่วนต าบลกะลุวอ อีกหรือไม่ กระผมจะนบั 1-2-3 
นะครับ ไม่มสีมาชิกสภาฯ เสนอนะครบั ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพิม่เติม ข้อ 14 
บัญญัติว่า “ในการเลอืกประธานสภาทอ้งถ่ิน รองประธานสภาท้องถ่ิน หรือ
เลขานุการสภาท้องถ่ิน ถ้ามีการเสนอช่ือผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียง ต าแหน่ง
ละหนึง่คน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก” นะครับ เป็นอันว่าสมาชิกสภาฯ ได้เสนอ
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ช่ือผู้ที่เห็นสมควรจะเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ เพียง
ท่านเดียวนะครับ คือ นายแดง   ยะทัง  และนั่นก็คือกระผมเอง 

    พักการประชุม ๑๕ นาที (แต่งตั้งประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ) 
  - ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ซึ่งได้รับการแต่งตั้ง 

ปฏิบัติหน้าท่ีประธานท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  
และประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอชั่วคราวพ้นจากหน้าท่ี  
(ข้อ 9 และข้อ 10 (3))    

ประธานสภาฯ  กราบเรียนท่านปลัดอ าเภอ (จพง.ปค.ช านาญการพิเศษ) รกัษาราชการแทน 
นายอ าเภอเมืองนราธิวาส ท่านปลัดองค์การบรหิารส่วนต าบลกะลุวอ ท่านสมาชิก
สภาฯ ผู้ทรงเกียรติ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ กอ่นอืน่กระผมต้องขอกราบ 
ขอบพระคุณเพื่อนสมาชิกสภาองค์การบรหิารส่วนต าบลกะลุวอ ที่ได้ไว้วางใจ
มอบหมายหน้าที่อันส าคัญให้กระผมได้ท าหน้าที่ประธานสภาองค์การบรหิารส่วน
ต าบลกะลุวอ กระผมขอท าหน้าที่ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  
ในการประชุม ในวาระที่ ๓ ต่อไปนะครบั ต่อไปเป็นการประชุมในวาระที่ ๓ ครับ 
เป็นการเลือกรองประธานสภาฯ  

ระเบียบวาระที่  3  เรื่อง   การเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ 

ประธานสภา อบต.  ขอขอบคุณท่านสมาชิกผู้มีเกียรติ ทุกท่านที่ได้กรุณาให้เกียรติเลือกผมเป็น
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  หากมีอะไรที่จะปรึกษาและคิดว่าผม
ช่วยท่านได้ผมยินดีที่จะช่วยเหลือทุกๆ ท่านนะครับ ส าหรับระเบียบวาระนี้    
ขอเชิญเลขานุการช่ัวคราว  ช้ีแจงรายละเอียด ด้วยครับ 

เลขานุการฯ ชั่วคราว ท่านประธานสภา อบต.ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ 
ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) 
พ.ศ. 2554  ข้อ  12  วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถ่ิน  ให้น าความในข้อ 8 
มาใช้บังคับโดยอนุโลม กรณีที่กฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถ่ิน
ก าหนดให้สภาท้องถ่ินใดมีรองประธานสภาท้องถ่ินได้มากกว่าหนึ่งคนให้เลือก
รองประธานสภาท้องถ่ินคนที่หนึ่งก่อน  แล้วจึงเลือกรองประธานสภาท้องถ่ินใน
ล าดับถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบตามจ านวนที่พึงมี  ส าหรับองค์การบริหาร
ส่วนต าบลพระราชบัญญตัิสภาต าบลและองค์การบรหิารส่วนต าบล พ.ศ. 2537  
แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 6) พ.ศ. 2552 ข้อ 48 สภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลมีรองประธานสภาคนหนึ่งซึ่งเลือกจากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลให้นายอ าเภอแต่งตั้งตามมติของสภาองค์การบริหารส่วนต าบล และ    
ข้อ  17  รองประธานสภาท้องถ่ินมหีน้าที่ช่วยประธานสภาท้องถ่ินในกิจการอนั
เป็นอ านาจหน้าที่ของประธานสภาท้องถ่ิน  หรือปฏิบัติการตามที่ประธานสภา
ท้องถ่ินมอบหมาย 
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ประธานสภา อบต.  ท่านสมาชิกท่านใด  ประสงค์จะเสนอช่ือบุคคลที่ท่านเห็นว่าเหมาะสมที่จะด ารง
ต าแหน่งรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  ขอให้ลุกข้ึนยืน
เสนอช่ือ พร้อมกับมีผู้รับรองสองท่านด้วยครับ ขอเรียนเชิญครับ 

นายอภิสิทธิ์   มามะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาอบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผมนายอภิสิทธ์ิ   มามะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  4  ขอเสนอช่ือ         
นายอาฟันดี   เซะ  เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ และ
ขอผู้รับรอง จ านวนสองท่านด้วยครับ  

นายหามิ   อาแว เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผมนายหามิ   อาแว  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 ขอรับรองค าเสนอของนาย
อภิสิทธ์ิ   มามะ  ครับ     

นายมะดารี   เจ๊ะมะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผมนายมะดารี   เจ๊ะมะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6  ขอรับรองค าเสนอของ
อภิสิทธ์ิ   มามะ  ครับ   

ประธานสภา อบต. มีท่านใดจะเสนอช่ือบุคคลอื่นที่ท่านเห็นว่าเหมาะสมที่จะด ารงต าแหน่งรอง
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวออีกหรือไม่ครับ  

 มติท่ีประชุม มติโดยเสียงเป็นเอกฉันท์ให้  นายอาฟันดี   เซะ  เป็นรองประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบลกะลุวอ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 14 

  ผู้เสนอช่ือ  นายอภิสิทธิ์   มามะ   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 
  ผู้รบัรอง    1. นายหามิ    อาแว    สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8 

2. นายมะดาร ี เจ๊ะมะ     สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่6 

นายอาฟันดี  เซะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ผมรู้สึกยินดี และขอขอบคุณทุกท่านที่ให้เกียรติเลือกผมเป็นรองประธานสภา
องค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ 

ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  การเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบล  

ประธานสภา อบต. ส าหรับระเบียบวาระในเรื่องนี้ ขอให้เลขานุการสภา อบต.ช่ัวคราว ได้ช้ีแจง
รายละเอียดให้สมาชิกทุกท่านได้รับทราบด้วย 

เลขานุการสภา อบต.ชั่วคราว ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ินพ.ศ. 
2547 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 13 วิธีเลือกเลขานุการสภา
ท้องถ่ิน ให้น าความในข้อ 8 มาใช้บังคับโดยอนุโลม  ข้อ  18  ให้สภาท้องถ่ิน
เลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถ่ินขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินนั้น  
หรือสมาชิกสภาท้องถ่ินน้ันคนหนึ่งเป็นเลขานุการสภาท้องถ่ิน  ทั้งนี้ให้ค านึงถึง
ความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถ่ิน   ส าหรับองค์การ
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บริหารส่วนต าบล  พนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถ่ินตามวรรคหนึ่ง  ให้
หมายความถึงปลัดองค์การบริหารส่วนต าบลเท่านั้น  ข้อ  19  เลขานุการสภา
มีหน้าที่ดังต่อไปนี้ 
1.  แจ้งนัดประชุมสภาท้องถ่ินตามค าสั่งของประธานสภาทอ้งถ่ิน 
2.  ช้ีแจงกฎหมาย  ระเบียบ  ข้อบังคับ  ประกาศ  ค าสั่ง  หนังสือสั่งการหรือ 

 แนวทางปฏิบัติซึ่งเกี่ยวข้องกับกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถ่ินต่อ 
 ที่ประชุมสภาท้องถ่ิน 

3.  ช่วยเหลือประธานสภาท้องถ่ินจัดท าระเบียบวาระการประชุมสภาทอ้งถ่ิน 
4.  เชิญประธานสภาทอ้งถ่ินช่ัวคราวปฏิบัติหน้าที่  
5.  จัดท ารายงานการประชุมสภาท้องถ่ิน 
6.  เก็บรักษาข้อมูลข่าวสาร  หรือเอกสารของสภาท้องถ่ิน  แต่จะเปิดเผยได้ 
    ต่อเมื่อได้รับอนุญาตจากประธานสภาท้องถ่ิน 
7.  ช่วยเหลือประธานสภาท้องถ่ินในการควบคุมการนับคะแนนเสียง 
8.  ช่วยเหลือประธานสภาท้องถ่ินในการรักษาความสงบเรียบร้อยในสภา 
     ท้องถ่ิน 
9.  หน้าที่อื่นตามที่ก าหนดไว้ในระเบียบนี้หรือกระท ากิจการอื่นตามที่ 
     ประธานสภาท้องถ่ินมอบหมาย 

ประธานสภา อบต. ท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะเสนอช่ือบุคคลที่ท่านเห็นว่าเหมาะสมที่จะด ารง
ต าแหน่งเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ขอให้ลุกข้ึนยืนเสนอ
ช่ือ พร้อมกับมีผู้รับรองสองท่านด้วยครับ ขอเรียนเชิญ ครับ 

นายมนาเซร์   มูซอ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายมนาเซร์  มูซอ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 ขอเสนอช่ือนายหรูน   
เพ็งโอ ปลัดองค์การบริหารส่วนต าบล เป็นเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ต าบลกะลุวอ และขอผู้รับรอง จ านวนสองท่านด้วยครับ 

นายอาฟันดี   เซะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายอาฟันดี   เซะ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1  ขอรับรองค าเสนอของ  
นายมนาเซร์   มูซอ ครับ 

นายอภิสิทธิ์   มามะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมอภิสิทธ์ิ   มามะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 ขอรับรองค าเสนอของ
นายมนาเซร์   มูซอ ครับ 

ประธานสภา อบต. มีท่านใดจะเสนอช่ือบุคคลอื่นทีท่่านเหน็ว่าเหมะสมที่จะด ารงต าแหน่งเลขานุการ
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวออีกหรือไม่ครับ  

มติท่ีประชุม                         มติโดยเสยีงเป็นเอกฉันท์ให้  นายหรูน   เพ็งโอ  เป็นเลขานุการสภาองค์การ
บรหิารส่วนต าบลกะลุวอ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 2547 ข้อ 14 
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  ผู้เสนอช่ือ  นายมนาเซร์   มูซอ    สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่4  
  ผู้รบัรอง     1. นายอาฟันดี    เซะ     สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 

    2. นายอภิสิทธิ์    มามะ   สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่4 

ระเบียบวาระที่  5  เรื่อง  การก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี  2565 

ประธานสภา อบต. เชิญเลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนต าบล ช้ีแจงรายละเอียดข้อระเบียบต่าง ๆ 
ให้สมาชิกทุกท่านได้รบัทราบ 

เลขานุการสภา อบต. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ินพ.ศ. 2547 
แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ  11 (3)  ส าหรับองค์การบริหาร
ส่วนต าบลให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลก าหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุม
สามัญประจ าปีกี่สมัย  แต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด  แต่ละสมัยในปีนั้นมี
ก าหนดกี่วัน  กับให้ก าหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรก
ของปีถัดไป  และมีก าหนดกี่วันประกอบพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การ
บริหารส่วนต าบล พ.ศ. 2537 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 6) พ.ศ.  2552  
มาตรา 53 วรรคแรก  ก าหนดให้ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสองสมัย หรือ
หลายสมัยแล้วแต่สภาองค์การบริหารสว่นต าบลก าหนด แต่ต้องไม่เกินสี่สมัย วัน
เริ่มสมัยประชุมสามัญประจ าปีให้สภาองค์การบริหารส่วนต าบลก าหนด และ
วรรคท้ายก าหนดให้สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีก าหนดไม่เกินสิบห้าวัน 
แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากนายอ าเภอ 

 ส าหรับสมัยประชุมประจ าปี พ.ศ. 2564 สภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ 
ได้ก าหนดและมีการประชุมครบทั้ง 4 สมัยแล้ว  ท าให้เหลือการก าหนดสมัย
ประชุมสามัญ สมัยแรกของปีถัดไปหรือปี พ.ศ. 2565 เท่านั้น 

ประธานสภา อบต.  ท่านสมาชิกท่านใด  ประสงค์จะเสนอการก าหนดสมัยประชุมสามัญสมัยแรก
ของปีถัดไปหรือปี  พ.ศ.2565  ขอให้ลุกข้ึนยืนเสนอ พร้อมกับมีผู้รับรองสอง
ท่านด้วยครับ ขอเรียนเชิญครับ 

นายอาฟันดี   เซะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายอาฟันดี   เซะ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1  ผมขอเสนอให้มีการ
ก าหนดสมัยประชุมสามัญสมัยแรก  ประจ าปี  2565   วันที่  4-18  มกราคม  
พ.ศ.2565  ครับ 

นายอภิสิทธิ์   มามะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมอภิสิทธ์ิ   มามะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 ขอรับรองค าเสนอของ  
นายอาฟันดี  เซะ ครับ 

นายมนาเซร์   มูซอ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายมนาเซร์  มูซอ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5 ขอรับรองค าเสนอของ
นายอาฟันดี  เซะ ครับ 
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ประธานสภา อบต. มีท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นไหมครับ  หากไม่มีกระผมของมติที่ประชุมด้วย
ครับ  

มติท่ีประชุม                         ท่ีประชุมมีมติโดยเสียงเป็นเอกฉันท์  ให้มีการก าหนดสมัยประชุมสามัญ  
สมัยแรก  ประจ าปี  2565  วันท่ี  4-18  มกราคม  พ.ศ.2565   

ระเบียบวาระที่  6  เรื่อง    การเลือกคณะกรรมการอ่ืน ๆ  (ถ้ามี) 
   6.1 การเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   

ประธานสภา อบต. ส าหรับระเบียบวาระในเรื่องนี้ ขอให้เลขานุการสภา อบต. ได้ช้ีแจงรายละเอียด
ให้ สมา ชิกทุ กท่ านได้ รั บทราบด้ วย เลขานุก ารสภา  อบต .  ระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 2547  
แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 33 ก าหนดให้ รายงานการประชุม
สภาท้อง ถ่ินทุกคราว ต้องให้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้
ตรวจสอบ แล้วให้ท าส าเนารายงานการประชุมซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมได้ตรวจสอบแล้วข้ึนอย่างน้อยสองฉบับ เพื่อให้สมาชิกสภาท้องถ่ินได้
มีโอกาสตรวจดูได้ก่อนเวลาประชุมไม่น้อยกว่าหนึ่งวันเพื่อให้สภาท้องถ่ินรับรอง
รายงานการประชุมนั้น ครับ ตามที่ผมได้อ่านระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 
2554 ข้อ 33 ให้ฟังไปแล้วนั้น จ าเป็นที่เราจะต้องเลือกคณะกรรมการชุด
ดังกล่าว ตามข้อ 107 วรรคสองแห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 
2554 ประกอบหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0804.3/ 15049 ลง
วันที่  29 ธันวาคม 2551 เรื่อง หารือแนวทางปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 2 ให้น าข้อ 12 ของระเบียบฯ มาบังคับ
ใช้โดยอนุโลม กล่าวคือ ให้เลือกไปทีละคนจนครบตามจ านวนตามที่สภาท้องถ่ิน
ก าหนด 

ประธานสภา อบต. ตามที่เลขานุการสภาฯ อธิบายมาท่านสมาชิกท่านใดประสงค์จะเสนอช่ือบุคคล
ที่ท่านเห็นว่าเหมาะสมที่จะด ารงต าแหน่งคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ ขอให้ลุกขึ้นยืนเสนอช่ือ พร้อมกับ
มีผู้รับรองสองท่านด้วยครับ ขอเรียนเชิญครับ 

นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
กระผมนายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3  ขอเสนอช่ือ 
นายอับดุลมายิ  มูดอ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7  เป็นคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  ครับ 
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นายอภิสิทธิ์   มามะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายอภิสิทธ์ิ   มามะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 ขอรับรองค าเสนอของ
นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง ครับ 

นายอาฟันดี   เซะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายอาฟันดี  เซะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1  ขอรับรองค าเสนอของ
นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง ครับ 

นายอภิสิทธิ์   มามะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายอภิสิทธ์ิ   มามะ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 ขอเสนอช่ือนายมนาเซร์  
มูซอ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  ครับ 

นายอาฟันดี   เซะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายอาฟันดี  เซะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1  ขอรับรองค าเสนอของ
นายอภิสิทธ์ิ  มามะ ครับ 

นายมะดารี   เจ๊ะมะ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายมะดารี  เจ๊ะมะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6  ขอรับรองค าเสนอของ
นายอภิสิทธ์ิ  มามะ ครับ 

นายอับดุลมายิ  มูดอ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายอับดุลมายิ  มูดอ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7  ขอเสนอช่ือนาย
อภิสิทธ์ิ  มามะ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวอ  ครับ 

นายหามิ  อาแว เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายหามิ  อาแว  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8  ขอรับรองค าเสนอของนาย
อับดุลมายิ   มูดอ ครับ 

นายมนาเซร์  มูซอ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน
กระผมนายมนาเซร์  มูซอ  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 5  ขอรับรองค าเสนอของ
นายอับดุลมายิ   มูดอ ครับ 

ประธานสภา อบต. มีท่านใดจะเสนอช่ือบุคคลอื่นที่ท่านเห็นว่าเหมะสมเป็นคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลกะลุวออีกหรือไม่ครับ  หาก
ไม่มีกระผมของมติที่ประชุมด้วยครับ 

มติท่ีประชุม มติโดยเสยีงเป็นเอกฉันท์ให้   
1. นายอับดุลมายิ  มูดอ  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบล คนแรก 
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ผู้เสนอช่ือ  นายมูหามะอานูวา  ตะโละดิง    สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่3  
 ผู้รบัรอง    1. นายอภิสิทธิ์  มามะ       สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 

2. นายอาฟันดี  เซะ      สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 

2.  นายมนาเซร์  มูซอ  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบล คนที่สอง 

 ผู้เสนอช่ือ   นายอภิสิทธิ์  มามะ       สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 
ผู้รบัรอง     1. นายอาฟันดี   เซะ      สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 

        2. นายมะดารี    เจ๊ะมะ     สมาชิกสภา อบต. หมู่ที ่6 

3.  นายอภิสิทธิ์  มามะ  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนต าบล คนที่สาม 

  ผู้เสนอช่ือ  นายอับดุลมายิ    มูดอ             สมาชิก อบต หมู่ที ่7 
  ผู้รบัรอง    1. นายหามิ        อาแว           สมาชิก อบต.หมูท่ี่ 8 

2. นายมนาเซร์    มูซอ            สมาชิก อบต.หมู่ที ่5 

  6.2   เรื่อง การส่งบัญชีค่าใช้จ่ายให้กับคณะกรรมการเลือกต้ังประจ า 
                                  จังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภา อบต.  เรียนท่านสมาชิกสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ส าหรับระเบียบ 
    วาระนี้  ขอเชิญปลัด อบต. ช้ีแจงครับ 

นายหรูน    เพ็งโอ ขอให้ท่ านสมาชิกรวบรวมเอกสารที่ จะต้องรายงานค่าใ ช้จ่ ายให้กั บ
คณะกรรมการเลือกตั้งประจ าจังหวัดนราธิวาส ภายใน 90 วัน  นับตั้งแต่วัน
เลือกตั้ง  โดยส่งให้ อบต.ตรวจสอบรายละเอียดก่อนยื่นก็ได้ ส าหรับ ปปช. ให้
ยื่นภายใน 60 วัน นับถัดจากวันรับต าแหน่ง  และอยากฝากแจ้งผู้ที่ไม่ได้รับ
เลือกตั้งเข้ามาก็ขอได้ย่ืนต่อคณะกรรมการการเลือกตั้งประจ าจังหวัดด้วย 

มติท่ีประชุม   รับทราบ 

ประธานสภา อบต. ท่านสมาชิกผู้มีเกียรติทกุท่าน  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ
การประชุมสภาท้องถ่ิน  พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554 
ข้อ 23 ก าหนดให้การนัดประชุมระหว่างสมัยประชุมให้ท าเป็นหนังสือจะเพื่อ
จะบอกนัดในที่ประชุมก็ได้ ถ้าบอกนัดในที่ประชุม ให้ส่งหนังสือนัดประชุมไปยัง
ผู้ที่ไม่ได้มาประชุมในเวลานั้นให้ทราบล่วงหน้าด้วย  โดยให้แจ้งนัดประชุม
ล่วงหน้าก่อนวันประชุมไม่น้อยกว่าสามวัน แต่ถ้าเป็นการประชุมอันรีบด่วน จะ
นัดน้อยกว่าน้ันก็ได้ โดยให้ประธานสภาท้องถ่ินแจ้งเหตุอันรีบด่วนไว้ในหนังสือ
นัดประชุม และแจ้งให้ที่ประชุมสภาท้องถ่ินทราบด้วย  ส าหรับในการประชุม
ครั้งต่อไปเพื่อให้นายกได้แถลงนโยบายตามพระราชบัญญัติสภาต าบลและ
องค์การบริหารส่วนต าบล  พ.ศ. 2537  แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 6) พ.ศ. 
2552  มาตรา 58/5 ก่อนนายกองค์การบริหารส่วนต าบลเข้ารับหน้าที่ ให้
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ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่ วน
ต าบลเพื่อให้นายกองค์การบริหารส่วนต าบลแถลงนโยบายต่อสภาองค์การ
บริหารส่วนต าบล โดยไม่มีการลงมติ ทั้งนี้ภายในสามสิบวันนับแต่วันประกาศ
ผลการเลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนต าบล ผมจึงนัดที่ประชุมเข้าร่วม
ประชุมในวันที่  6  มกราคม  2565  เวลา 09.30 น.  และจะแจ้งหนังสือให้
ท่านทราบอีกครั้งหนึ่ง  และผมคิดว่าขณะนี้เราได้ใช้เวลาการประชุมมา
พอสมควรแล้ว ไม่ทราบว่ามีสมาชิกท่านใด ที่มีญัตติที่จะเสนอให้ทีป่ระชุมแหง่นี้
พิจารณาอีกหรือไม่  หากที่ประชุมแห่งนี้ไม่มีอะไรแล้ว  ผมขอขอบคุณทุกท่าน  
ที่ได้เสียสละเวลามาประชุมในวันน้ี  ขอขอบคุณสมาชิกทุกท่าน  และขอปิดการ
ประชุมเพียงเท่านี้ 

 ปิดการประชุม เวลา  13.30  น. 
 
 

ลงช่ือ.............หรูน      เพ็งโอ.............ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
 ( นายหรูน      เพ็งโอ ) 
 เลขานุการสภา อบต. กะลุวอ ช่ัวคราว 
 
 

ลงช่ือ...............แดง   ยะทัง................ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
 ( นายแดง    ยะทัง )  
 ประธานสภา อบต. กะลุวอ ช่ัวคราว 

 
 
 
 


